


SLOVO STAROSTY OBCE 
 

PŘIDÁNY ODPADOVÉ NÁDOBY NA DROBNÝ KOVOVÝ ODPAD 

Obec Moravské Knínice v rámci zkvalitnění služeb pořídila 
stojany na igelitové pytle, které budou rozmístěny ke všem 
eko dvorkům v obci. Do těchto pytlů bude možno ukládat 
drobný kovový odpad, který doposud bylo možno odložit 
pouze u základní školy. Věříme, že tímto opatřením 
se zjednoduší třídění kovového odpadu. Sběrné 
kontejnery a nádoby na textil, drobný elektroodpad, tuky a 
oleje budou nadále umístěny pouze u ZŠ. 

Znovu upozorňuji, že při zářijovém sběru 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu již nebude 
možné dle nové legislativy odevzdávat pneumatiky. Toto 
by měly zajistit pneuservisy, popřípadě prodejci. 
 

OPRAVA KOMUNIKACÍ PROBĚHLA 

Od 20. července proběhla oprava komunikací v ulicích U Školky, Na Okřínku, 
Pod Strážnou a U Hájenky. Práce provedla firma ASFALTEROS z Brna, která 
opravila nejpostiženější místa. Náklady na tuto akci činily 118 tisíc korun. 
 

ZNAČENÍ NA SILNICI OBNOVENO 

Za několik dnů se opět rozezní školní zvonek a děti se vrátí 
po prázdninách do lavic. Nastane opět každodenní kolotoč 
spojený se školní docházkou, který skrývá i mnohdy nepříjemné 
zúčastnění se provozu na silnicích. Prosím apelujte v tomto 
smyslu na své děti, aby dbaly zvýšené opatrnosti při pohybu 

v silničním prostoru. Obec k bezpečnosti přispěla obnovou vodorovného značení 
před základní školou, takže přechod pro chodce je o něco bezpečnější. Za tuto 
zakázku obec firmě z Předklášteří zaplatila 28.900 Kč.  
 

MONTÁŽ RADARU BYLA ODLOŽENA 

V předminulém čísle zpravodaje jsem vám přislíbil brzkou instalaci silničního 
radaru v ulici Dolní branka, od které si slibujeme zklidnění provozu v této části 
obce, a tím i bezpečnější podmínky pro cestu dětí do školy a školky. Bohužel 
vzhledem k prázdninovému režimu úřadů, které vydávají povolení, se montáž 
posunula.  
 

KOMPENZAČNÍ BONUS PŘIDĚLEN 

Naše obec obdržela jednorázový nenávratný příspěvek pro obce v roce 2020 dle 
zákona č.159/2020 Sb., o kompenzačním bonusu v souvislosti s krizovými 
opatřeními v souvislosti s výskytem koronaviru SARS CoV-2. Výše příspěvku pro 
naši obec je 1.290.000 korun. Tento příspěvek každopádně nepokryje 
předpokládané rozpočtované daňové příjmy obce. 
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ČIŠTĚNÍ POTOKA KUŘIMKY 

Po nějaké době se podařilo opět se správcem toku Kuřimka, dohodnout jeho 
vyčištění v úseku zpevněném kamennými zdmi v Dolní brance. Dle sdělení 
Povodí Moravy budou práce probíhat na přelomu měsíců září, říjen. K čištění 
bude využito těžké techniky, která odbagruje nánosy bahna ze dna potoka. Tímto 
zásahem se zlepší průtočnost koryta a sníží se riziko zaplavení přilehlých 
nemovitostí. 

Jiří Hanák – starosta obce 

 

INFORMACE ZASTUPITELSTVA OBCE 
 

POZVÁNKA NA SEMINÁŘ 

Trvalková výsadba nejen ve veřejném prostoru obcí  

Téma: Výsadby trvalek do veřejného i soukromého 
prostoru s ohledem na klimatické změny. 

Datum: 10. září 2020 v 18 hodin 

Místo: sál Základní školy Moravské Knínice, 
Kuřimská 99, Moravské Knínice 

Program semináře: Výběr stanoviště a formy, založení, výsadba, přírodě blízká 
péče a údržba trvalkových výsadeb ve veřejném prostoru obce.  

Lektor: Seminář povede zkušený perenář Jan Nussbauer, který se pěstování 
trvalek věnuje již 10 let. Zkušenosti čerpá od zahradnických mistrů v západní 
Evropě, mezi jeho priority patří trvalá udržitelnost v zahradách i veřejné zeleni a 
podpora biodiverzity hmyzu. 

Realizace Jana Nussbauera:  

• Přírodní zahrada společnosti dm v Českých Budějovicích (oceněna 
v roce 2016 cenou European Award for Ecological Gardening) 

• Přírodní zahrada v Radonicích se zahradnictvím 

• Veřejné plochy s trvalkovými výsadbami v Ševětíně a Dolním Bukovsku 

Akci pořádá: Obec Moravské Knínice, vstupné 80 Kč       

 Ivana Koláčková – zastupitelka obce                                                    

 

OBČANÉ, VYJÁDŘETE SVŮJ NÁZOR 

V polovině září bude zastupitelstvo 
Jihomoravského kraje rozhodovat 
o případné aktualizaci Zásad 
územního rozvoje Jihomoravského 
kraje (ZUR JMK). Tzv. ZURka je 
strategický dokument, jakýsi územní 
plán celého kraje. Zmíněná 
aktualizace je třaskavým materiálem, 

neboť mj. stanovuje trasu budoucí 
čtyřproudé komunikace 43 definitivně 
v její historické stopě s jižním 
obchvatem Kuřimi. Toto řešení vzešlo 
z poměrně rozsáhlé studie, která 
srovnávala 16 různých variant 
z hlediska dopravní účinnosti, vlivu 
na životní prostředí, hlukové zátěže 
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apod. Zanesení vybrané varianty 
do ZUR JMK je tedy jedním 
ze základních kroků nezbytných 
pro budoucí stavební povolení. 

Ačkoliv je projednávaná varianta dle 
zpracované studie z celospo-
lečenského hlediska nejpřínosnější, 
nelze zastírat fakt, že zásadním 
způsobem ovlivní podobu krajiny mezi 
Moravskými Knínicemi a Kuřimí, a to 
zejména kvůli nutným dopravním 
propojením s mimoúrovňovými 
křižovatkami. Samotná komunikace, 
která by formálně zřejmě nebyla 
dálnicí, ale čtyřproudou silnicí I. třídy, 
má vést až za tělesem bývalé 

„Hitlerovy dálnice“ a od obce má být 
oddělena zemním valem.  

Protože odpůrci projednávané 
varianty jsou aktivní (www.d43.cz), 
vznikla též inciativa na její podporu. 
Obec Moravské Knínice tak nyní 
obdržela petiční archy zastánců 
projednávané varianty. Chcete-li jí 
vyjádřit podporu, můžete tak učinit 
přidáním svého podpisu k petici, která 
je k dispozici na Obecním úřadě 
Moravské Knínice od 31. srpna do 
9. září 2020.  

Samotná územní studie, na jejímž 
základě bude projednávána změna 
ZUR JMK, je dostupná na webové 
adrese www.zurka.cz 

Stanislav Krčma – zastupitel obce 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

 

 

 
O Z N Á M E N Í o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů  

Starosta obce Moravské Knínice, podle § 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách 
do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů a vyhlášky Ministerstva vnitra č. 152/2000 Sb., o provedení některých 
ustanovení zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů  

o z n a m u j e 

1. Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční 

• v pátek   2. října 2020 od 14:00 do 22:00 hodin 

• v sobotu 3. října 2020 od 08:00 do 14:00 hodin 

2. Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1, Moravské Knínice je volební 
místnost v budově Obecního úřadu Moravské Knínice, Kuřimská 99. 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní 
občanství České republiky (občanským průkazem nebo cestovním pasem České 
republiky). Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu 
hlasování umožněno. 

http://www.d43.cz/
http://www.zurka.cz/
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4. Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací 
lístky. V den voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

 

PODZIMNÍ SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU  

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou přistaveny od čtvrtka 

10.9.2020 do pátku 11.9.2020 pod obecním úřadem v Moravských 

Knínicích, ulice Pod Školou. 

Velkoobjemový odpad: starý nábytek (křesla, židle, skříně, válendy apod.), 

podlahové krytiny (koberce, linolea), umyvadla, toalety, drátěné sklo, keramiku, 

porcelán, zrcadla, novodur. Do kontejnerů na velkoobjemový odpad nepatří: 

veškeré elektrospotřebiče, stavební suť, zemina, kameny, žhavé a výbušné 

látky, látky žíravé, uhynulá zvířata.  

Mobilní svoz nebezpečného odpadu bude proveden v pátek 11.9.2020 od 

16 do 17 hodin pod obecním úřadem v Moravských Knínicích, ulice Pod 

Školou. 

Nebezpečný odpad: léky, zbytky barev, olejů, kyselin, zásad, jiných chemikálií a 
nádoby jimi znečištěné, zbytky stolního oleje z kuchyně, zářivky a výbojky, 
akumulátory, galvanické články (baterie), veškeré elektrospotřebiče (chladničky 
a mrazničky, televizory, počítače, monitory, notebooky, rádia, mikrovlnné trouby, 
ohřívače vody, sporáky, pračky, myčky…). 

SBÍRAT SE NEBUDOU PNEUMATIKY! 

Jana Kosíková – úřednice obce 

 
 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 
 

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2020-2021 

Základní škola  

Slavnostní zahájení školního roku 2020-2021 se uskuteční 
v úterý 1. září 2020 od 9 do 10 hodin ve společenském sále 
školy. Společně přivítáme nové prvňáčky a podíváme se do 
svých tříd. S sebou pouze přezůvky. 

Školní družina 

Bude fungovat v úterý 1.9.2020 od 7 do 14 hodin. V dalších dnech od 7 do 
16 hodin. 

Mateřská škola 

Zahájí také provoz v obou třídách od úterý 1. září 2020 od 6:45 do 16:45 hodin. 

Mgr. Hana Burianová – ředitelka školy 
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST 
 

VARHANNÍ KONCERT v Moravských Knínicích 

Přední česká varhanistka a aktivní 
propagátorka české hudby v zahraničí, 
působící v Brně, paní Hana Bartošová, 
si se zájmem prohlédla zdejší kostel 
sv. Markéty a varhany, které jsou 
v kostele umístěny. V rámci své činnosti 
umělecké ředitelky a dramaturgyně 
Brněnského varhanního festivalu a 
předsedkyně Klubu moravských 
skladatelů, nabídla farnosti možnost 
uspořádat varhanní koncert, a my máme 
tak jedinečnou příležitost, slyšet díla 
vybraných autorů (L. Vinci, M. Weckmann, J. K. Vaňhal, J. Seger, J. K. Kuchař) 
přímo v Moravských Knínicích.  

Koncert s názvem Podvečer u varhan se starými mistry, se koná v neděli 
13. září 2020 v 17 hodin, v kostele sv. Markéty.  

Účinkují Hana BARTOŠOVÁ (varhany) a Hana Hána (flétna). 

Hana Bartošová absolvovala hru na varhany na brněnské konzervatoři u Josefa 
Pukla a na JAMU v Brně u Aleny Veselé. Své umělecké vzdělání dále rozšiřovala 
na mistrovských kurzech pod vedením význačných varhaníků. Těžištěm jejího 
repertoáru je česká hudba od baroka až po současnost, řadu soudobých děl 
provedla ve světové premiéře, zejména z tvorby brněnských skladatelů. 
Se zájmem koncertuje na historických nástrojích. Vyvíjí bohatou uměleckou 
činnost doma i v zahraničí, účinkovala téměř ve všech zemích Evropy, v Rusku 
a USA. Spolupracuje s řadou sólistů a hudebních ansámblů, natáčí snímky 
pro české i zahraniční rozhlasové a televizní společnosti a na CD. K dosavadním 
vrcholům její umělecké činnosti patří koncert na varhanním festivalu v italském 
městě Sant Elpidio a Mare pod záštitou Enia Moriconeho, účinkování na Dnech 
české kultury ve francouzském Nancy, na slavnostních koncertech k zasedání 
Rady bezpečnosti EU v Praze a Koncertě pro Evropu ve vídeňském Dómě 
sv. Štěpána pořádaném velvyslanectvím České republiky. Za zmínku stojí i 
pozvání Českého kulturního centra a Rumunského rozhlasu na festival Varhanní 
noci v Bukurešti. V roce 2010 uskutečnila na podnět společnosti Czech Heritage 
Partnership svou první koncertní cestu do USA, na níž se americkému publiku 
představila s programem české hudby v Iowe, Wisconsinu a Marylandu; mj. i 
v koncertním duu se svou dcerou Ivou, pianistkou. Vystoupila také na festivalu 
k 150. výročí vysvěcení kostela sv. Václava ve Spillville, kde v minulosti hrával 
Antonín Dvořák. Během dalšího amerického turné úspěšně prezentovala české 
varhanní umění v New Yorku, Minneapolis a Chicagu.  

Hana Hána se v dětství věnovala hře na příčnou flétnu, housle a klavír, 
sborovému zpěvu, sólovému jazzovému zpěvu, baletu a dramatické činnosti. 
Absolvovala Konzervatoř Brno v oboru flétna u Boženy Růžičkové. Během studia 
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získala ocenění na Mezinárodní soutěži Flautiada, vystoupila sólově 
s Moravským komorním orchestrem a složila konkurz do Akademie Filharmonie 
Brno, se kterou pravidelně vystupuje a účastní se též sólově cyklu Mladá krev. 
Aktuálně je studentkou pátého ročníku magisterského studia Janáčkovy 
akademie múzických umění u Václava Kunta, kde pokračuje ve studiu flétny. 
Bakalářský absolventský koncert provedla sólově s Moravskou filharmonií 
Olomouc, premiérovala skladbu "Zvuky džungle" skladatelky Haimoni Balgavé, 
kde propojila hru na flétnu s alternativními technikami a zpěv s exponovaným 
rozsahem. Pravidelně sólově vystupuje ve francouzské Provence se svým 
manželem, dirigentem Joelem Hánou, kde využívá jak hru na flétnu, tak zpěv. 
Spolupracuje a vystupuje s vícero komorními uskupeními i sólově vystupuje 
s recitály. V roce 2020 vystoupila pěvecky sólově s Police symphonic Orchestra 
v pražské Lucerně a pravidelně s tímto orchestrem pěvecky spolupracuje. 
V témže roce se hudebně propojila s ISHA Triem, formací zaměřenou 
na interpretaci soudobé hudby, a aktuálně připravují operu MeToy (Medek, 
Zouhar, Medková), se kterou vystoupí jako flétnistka, zpěvačka i herečka 
v mnoha zemích v zahraničí (Kanada, Texas, Kalifornie, Polsko, Balkánský 
poloostrov, ČR a další).  

Za organizátory akce, Římskokatolickou farnost Kuřim a Klub moravských 
skladatelů, srdečně zve Ivana Koláčková 

 

UDÁLOSTI ZAZNAMENANÉ V KRONICE OBCE 

 

TŘICET LET OD ZNOVUNABYTÍ SAMOSTATNOSTI OBCE  

Rok 1996 

V Tělocvičné jednotě Sokol Moravské Knínice bylo v roce 1995 registrováno 
celkem 188 členů. Z toho 65 mužů, 67 žen, 13 dorostenců a 43 žáků. 

Činnost jednoty Sokol je rozdělena do tří základních oblasti: oblast sportovní, 
oblast kulturní a oblast provozní. 

V oblasti sportovní je pravidelné cvičení všech složek. Průměrná účast je 92 
cvičenců. Ve sportovní oblasti pracují oddíly: stolní tenis – 20 hráčů, moderní 
gymnastika – 16 děvčat a kopaná – rekreační kopaná. 

Na základní škole vyučovala ředitelka Jana Halouzková a do října učitelka Hana 
Pěgřímová. Od listopadu zde vyučovala učitelka Alena Martišková. Na mateřské 
škole byla Eva Brychtová a učitelka Miroslava Vozdecká z Kuřimi. 

Narodilo se 5 dětí, 4 děvčata a jeden chlapec.  Zemřelo 4 mužů a 5 žen. 

Obecní zastupitelstvo navrhlo tyto pomístní názvy tratí, které budou zaneseny 
do katastrálních map obce Moravské Knínice: V Třeštěncích, Padělky, 
Pod Čebínkami, Pod Silnicí, U Střediska, Pastviska, Na Horkách, Křivé, 
Čebínka, Hazák, Na Vápenici, Mezihoří, Příčník, Do Písků, Na Dolech, Rybníky, 
Vysoká seč /les/, Pod Hřbitovem, Doubravy, Sychrov /les/, V Luzích, Chudčická 
stráň /les/, Podhájí, Podhonky, U Panských luk, Na Okřínku, Čihadla, Radostice, 
U Kaple, Za Dědinou, Újezd, Močidla, Na Pískách, Jaslce, Okrouhlík /les/, 
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Čtvrtky, Pod Strážnou, Zlámané, Kovářův, důl, Příčník, V Ocasově, Na Střelnici, 
Kopce /dříve Čebínské kopce/, Středisko, Zmole, Kateřinky. 

Obecní lesy: Písky, Batelov, Holá horka, Čebínky, Strážná, Kněží horka, Katina, 
Přední bukovina a Zadní bukovina. 

Průměrná noční teplota + 3,24 °C, denní + 11,04 °C. 

Nejnižší noční teplota – 25 °C (28.12.), denní – 13 °C (29.12.). Nejvyšší noční 
teplota + 17 °C (10.6., 14.8.), denní + 30 °C (9.6., 11.6., 12.6.). 

 

Rok 1997 

3. března byl obecním zastupitelstvem schválen vstup obce Moravské Knínice 
do „Spolku pro obnovu venkova“. Tento spolek má působit v rámci České 
republiky a garanci za realizaci Programu obnovy venkova převzalo Ministerstvo 
pro místní rozvoj. 

Obecní zastupitelstvo sestavilo pořadí akcí k realizaci v roce 1997. Projekty byly 
připraveny na komplexní úpravu ulic U Sokolovny a Na Hrázi, úpravu okolí 
pomníku padlých ve II. světové válce a výstavba nové autobusové čekárny. 
Vzhledem ke stále tíživé situaci finanční byla zahájena pouze úprava ulic 
U Sokolovny a Na Hrázi. Kvalifikační předpoklady splnily tři firmy: VAPIS Blansko 
s.r.o., Inženýrské stavby Brno s.r.o. a TOPSTAV Brno s.r.o. Komisí byla vybrána 
fa TOPSTAV Brno s nabídkou ceny 3.452.611 Kč. V letošním roce, do září, 
provedla fa TOPSTAV zpevnění komunikace betonovou deskou, jako podklad 
pro položení zámkové dlažby v ulici U Sokolovny a v ulici Na Hrázi až za poslední 
zástavbu. Chodník byl upraven včetně položení zámkové dlažby. 

11. dubna se přehnala přes naše území silná vichřice, která natropila v lesích 
značné škody. Polomy byly po celém katastru, nejvíce v Močidlech a 
na Čebínkách, kde vznikly i holiny. 

26. května na zasedání obecního zastupitelstva byl schválen prodej hasičského 
auta a stříkačky za 12 tisíc Kč. 26. května bylo také schváleno umístění 
základové stanice radiotelefonní sítě GSM RadioMobil v našem katastru 
na Čebínském kopci. Anténa bylo postavena v měsíci říjnu. 

V červenci následkem vydatných a dlouhotrvajících dešťů byly oblasti kolem řek 
na severní a jižní Moravě postiženy záplavami. Voda bořila domy, ničila 
komunikace ba i mařila lidské životy. 

Na pomoc postiženým záplavami byla v naší obci uspořádána finanční sbírka, 
která vynesla 75.470 Kč. Tato částka byla odeslána na účet zaplavené obce 
Nové Heřmínovy na Bruntálsku. V pondělí pak, 22. července, do Nových 
Heřmínov byla vypravena pracovní skupina na likvidaci povodňových škod. 
Z naší obce ve skupině byli: Tomáš Koláček, Milan Císař, Milan Pláteník, Leoš 
Helan a starosta obce František Kšica. 

V naší obci v průběhu červencových vytrvalých dešťů došlo k malému sesuvu 
půdy v ulici Vinohradská. Voda zatékala do břehu pod silnicí, tento podemlela a 
způsobila sesuv. 
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V obecních lesích bylo letos vytěženo cca 800 m2 dřevní hmoty. Rozsah těžby 
byl letos ovlivněn silnými větry v jarních měsících, takže těžba byla jen z likvidace 
polomů. Vysazeno bylo 0,82 ha lesa, a to těmito kulturami: 500 ks modřín, 2.025 
ks smrk, 3.000 ks borovice a 210 ks dub. Celkem bylo vysazeno 5.735 sazenic. 
Pro vylepšení lesa bylo vysazeno 1.900 ks sazenic – 0,20 ha (100 ks modřín, 
1.200 ks dub a 600 ks borovice) 

Myslivecký ples v sokolovně pořádalo 11. ledna Myslivecké sdružení Sychrov. 
Na plese hrála hudba STYL z Petrovic. 

Obecní ples byl pořádán v místní sokolovně dne 1. února. Hrál taneční orchestr 
Františka Křenka ze Židlochovic.  

Markétské hody pořádala obec spolu s TJ Sokol 12. a 13. července. Hrála 
Lácaranka z Kobylí. Kapelník Lácaranky Josef Kaňa v příspěvku do časopisu 
Slovácká kapela napsal: K nejzajímavějším našim vystoupením patřily hody 
v Moravských Knínicích. V sobotu večer se místní sál v sokolovně zaplnil již před 
začátkem zábavy. Mírný šok (v podobě milého překvapení) nám předvedli místní 
krojovaní. Stárci i stárky pěkně ustrojeni v kompletních krojích, žádná půjčovna. 
Po úvodním pochodu stárci zazpívali verbuňk „Za mořem je bílá růža“ … další 
překvapení. Zpěv ani cifry jim nejsou vůbec cizí. Při této příležitosti nemohu 
nevzpomenout „trošku zanedbané“ hodové zpívání našich mladých z Kobylí. 
Zábava se rozběhla, za chvíli krojovaní zatančili Českou besedu, hrály se vrtěné, 
verbuňky a veselo bylo až do rána. V neděli odpoledne nás čekal průvod obcí, 
před školou na improvizovaném „sóle“ silnice zatančili krojovaní početnému 
publiku pro změnu Moravskou besedu. Mladí potom přidali dva verbuňky, 
vrtěnou, zatančili polky, valčíky a šlo se na večeři. Proč se o hodech 
v Moravských Knínicích tak rozepisuji? Možná víte, že Moravské Knínice se 
nacházejí 2 km za Kuřimí, tj. 20 km za Brnem. Tam bych takové hody nikdy 
nečekal! 

Martinské hody 15. listopadu pořádali rovněž obecní úřad a Sokol. Hrála rovněž 
Lácaranka z Kobylí. Letošní Martinské hody navštívili „přespolňáci“ hosté 
v krojích z Hovoran. 

22. listopadu obecní úřad uspořádal společenskou akci – setkání dříve 
narozených občanů se starostou obce a posezení při písničkách s Varmužovou 
cimbálovou muzikou z Mistřína. S touto cimbálovou muzikou vystoupili i místní 
stárci. 

Místní obecná škola má pět ročníků postupných, které jsou rozděleny do dvou 
tříd.  V jedné třídě je třídní učitelkou ředitelka školy Jana Halouzková a vyučuje 
první, čtvrtý a pátý ročník. Vyučuje celkem 22 žáků, z toho 14 děvčat. Ve druhé 
třídě je třídní učitelkou Eva Králíková a vyučuje druhý a třetí ročník, celkem 
21 žáků, z toho 10 děvčat. Vedoucí školní družiny je Jaroslava Kopečná. Družinu 
navštěvuje 16 dětí. 

Mateřskou školu navštěvuje 23 dětí, z toho 13 děvčat. Ředitelkou MŠ je Eva 
Brychtová a učitelkou Miroslava Vozdecká. 

Letos zemřeli 3 muži a 4 ženy. Narodilo se 8 děvčat a 3 chlapci. 

Průměrná noční teplota + 3,78 °C, denní + 12,21 °C. 
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Nejnižší noční teplota – 13 °C (27.1.,3.2.), denní – 8 °C (1.12.,16.12). Nejvyšší 
noční teplota + 23 °C (30.6.), denní + 30 °C (29.6.). 

Špačci přiletěli 15. února. Sklizeň obilí začala 31. července a skončila 15. srpna. 
První sníh (2 cm) napadl 22. listopadu, ale brzo roztál a do konce roku již 
nenapadl. Vánoce byly na blátě, denní i noční teploty se pohybovaly nad nulou.  

Do kroniky obce zapsal kronikář Josef Helán – opsala Yveta Cibulková 

 

AKTUÁLNĚ ZE SPOLKŮ 
 

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR U KONÍ  
 

Připravení osedlaní koně se klidně pasou na louce. Čekají na děti, které 
spolu s nimi prožijí týden v místním jezdeckém oddílu s názvem 
HobbyLindt, z. s. Co je všechno čeká?  

Seznámení se s prací kolem koní a 
základy jízdy pod vedením a dozorem 
cvičitelů. K těmto aktivitám patří i 
vyjížďka v lese spojená s hledáním 
pokladu a poznáváním místních 
významných krajinných bodů. 
Odpoledne potom patří nejrůznějším 
hrám i nácviku krátkého tanečku. 
Závěrečné odpoledne proběhlo 
za přítomnosti rodičů, kterým děti 
předvedly krátké divadlo 
z indiánského prostředí "Příběh 
z Divokého západu" pod vedením 
paní Olgy Helánové. Následoval výše 
zmíněný taneček a předvedení jízdy 
zručnosti. Pak vjel na prostranství 

krásný černý kůň s jezdcem v brnění a 
velkým mečem. Rytíř každému položil 
meč na rameno a pasoval ho 
na "opravdového koňáka", zároveň byl 
každému předán diplom a malý 
dáreček. Pak se mohli i rodiče povozit 
na koních. I když nás i koně na krátkou 
chvíli zahnal silný déšť, podařilo se 
nám plánovaný závěr zdárně dokončit. 
K všeobecné spokojenosti přispěly 
také výborné obědy v Knínickém 
hostinci.  

Snažili jsme se, aby si všichni tábor co 
nejvíc užili, a snad se nám to i 
podařilo. (Foto na první straně)

                                                                   Hana a Jan Helánovi – zástupci spolku 

 

SKAUTSKÝ TÁBOR – ÚLEVA PRO RODIČE, EXTÁZE PRO DĚTI 

Je 21:15 a z dětského pokoje se ozývá přerušovaný zvuk píšťalky, kterou 
si dcera, celá šťastná, přivezla včera ze skautského tábora. „Jaktože 
nespíte?“ ptáme se obou dcer již dosti naštvaným tónem. „Já ji učím 
morseovku“, odpovídá bezelstně starší z dětí. 

Již několik let místní skautský oddíl pořádá dva letní tábory, týdenní pro mladší 
děti, čtrnáctidenní pro starší. Hlavním důvodem je velký počet dětí, které skaut 
navštěvují a chtějí jet. Letošní turnus pro mladší děti se konal v „po-hodový“ 
týden na skautském tábořišti poblíž Podolí u Bobrové. Celý se nesl v duchu 
japonských tradic a reálií. Celkem na tábor odcestovalo 18 dětí a 13 vedoucích 
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(4 z nich poprvé v této roli). V tomto ohlédnutí přináším postřehy několika dětí 
těsně po návratu domů. 

• „Které jídlo bylo nejlepší?“ „Úplně všechny. Dojídala jsem pokaždé mezi 
prvníma.“ 

• V den návratu večer: „Proč pláčeš?“ „Protože už je po táboře a další bude 
až za rok.“ 

• „Byla jsem moc spokojená s obědy. Nejlepší byly špagety. A líbilo se mi 
pěkné teplo ve stanu.“ 

• „Hlavně neper ten polštářek. Ten voní táborem!“ 

• „Tábor by mohl bývat každý měsíc. 1 týden tábor a ty 3 týdny, aby to mohli 
vedoucí nachystat a měli nějaký volno.“ 

 

Skaut v Moravských Knínicích funguje od roku 2001. Průkopníkem a vůdčí 
osobností po celou tuto dobu je Ivo Císař, který funkci oddílového vůdce v roce 
2019 předal Václavu Gabrielovi. Letos navštěvovalo skaut v naší obci 
neuvěřitelných 60 dětí, rozdělených do 9 družin. Na rozdíl od řady jiných oddílů 
nemáme v Knínicích nouzi o rádce, kterých je nyní celkem 24. 

Všichni vedoucí pracují po celý rok bez nároku na odměnu. Pevně věřím, že 
nadšené děti a spokojení rodiče jsou pro Vás, milí rádcové, tou nejlepší 
odměnou.                                                                        Marie Dvořáková – matka 

 

 

KALENDÁŘ AKCÍ 
 

KNÍNICKÝ GARÁŽOVÝ VÝPRODEJ SE BLÍŽÍ 

Neváhejte a zapojte se do prvního ročníku Knínického garážového 
výprodeje! Garážový výprodej: příležitost vyprázdnit skříně a potlachat se 
sousedy. 

Kdy: sobota 5. září od 14 do 17 hodin 

Kde: v předzahrádce vašeho domu nebo v parku v Koutě 

Cílem garážového výprodeje je prodat nebo darovat nadbytečné a již 
nevyužitelné věci, které se nám během let nastřádaly. Hromadící se věci 
po dětech pošlete dál, zbavíte se nepotřebného haraburdí, které ovšem 
pro jiného může být pravým pokladem. Garážový výprodej je skvělým řešením, 
jak se zbavit nepotřebných věcí, zpeněžit, co Vám doma jen překáží nebo také 
získat nové poklady za minimální ceny. 

Co nabídnout k prodeji nebo darovat? Je na Vás, co na svých dvorcích či 
ve vratech nabídnete – například nádobí a jiné domácí vybavení, knihy, CD, 
DVD, hračky, drobný nábytek, nářadí, elektronika, ruční výrobky, oblečení, 
stavební materiál nebo zahradní výpěstky. Věci by však měly být funkční a 
v dobrém stavu. Ideální je umístit své stanoviště u sebe v předzahrádce či 
na dvorku. Pokud to u Vás nejde, máme pro Vás náhradní řešení – obec nabídla 
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místo v parku na ulici Kout. Věci určené k prodeji označte jednoduchými 
cenovkami.  

Věříme, že se bude jednat o příjemnou sousedskou společenskou akci, které se 
mohou zúčastnit i děti prodejem svých starých hraček, výtvorů či drobného 
občerstvení. Obejděte vaše sousedy v ulici a dejte řeč, pozvěte je k vám nebo je 
přemluvte, aby taky otevřeli krám. Čím více prodejů na jednom místě, tím více 
lákadel pro lovce pokladů. 

Osvěžující limonáda nebo lahodná káva zpříjemní návštěvníkům nákupy a 
setrvají třeba i na kus řeči. Upečte třeba sušenky nebo bábovku a kousky 
prodávejte za lidový peníz. 

Nepočítejte s tím, že se všechno prodá. Zbytky darujte potřebným. 

Tomáš Václavík – navrhovatel projektu PPR 2020 
 

 TJ SOKOL INFORMUJE 

TJ SOKOL Moravské Knínice oznamuje zájemcům 
o cvičení, že v současné době je zpracováván 

rozvrh cvičebních hodin v místní sokolovně na říjen 2020-
září 2021. Každoročně je tento rozvrh zpracováván v tomto 
prázdninovém období. Výbor Sokola oslovuje spoluobčany, 
kteří by se chtěli stát členy nebo cvičiteli tohoto tradičního 
spolku. Kdo z občanů by měl zájem o pravidelné cvičení 
některé, z již existujících složek, či chuť provozovat v místní sokolovně některý 
nový sport či jiný druh pohybové aktivity, podejte svůj návrh na tel: 602 622 175 
nebo na e-mailu: lvojanec@seznam.cz.  

Výbor Sokola podpoří především rozvoj základní tělesné výchovy – sokolskou 
všestrannost – jako je cvičení na nářadí, různé druhy gymnastiky, pohybové hry, 
zdravotní TV. Možnost mají také mladí stolní tenisté. Případné tréninkové hodiny 
na tenisových kurtech (v zimě v tělocvičně) jsou také k dispozici. Celá budova 
sokolovny je zájemcům k dispozici. Lze zde zorganizovat různé klidové zájmové 
činnosti. Besedy, školení, kroužky ručních prací nejen pro děti, ale také pro 
seniory. Vedoucí jednotlivých cvičení mohou zdarma absolvovat školení 
cvičitelů, která organizuje Česká obec sokolská.  Požadavky prosím zašlete do 
6. září 2020.                                                              Jana Kosíková – starostka TJ 
 

 

POZVÁNKA NA MEMORIÁL JAROSLAVA FAJTA 
Myslivecký spolek Sychrov se sídlem v Moravských Knínicích pořádá v sobotu 
12. září 2020 na střelnici na Čihadle v Moravských Knínicích 24. ročník 
MEMORIÁLU JAROSLAVA FAJTA v brokové střelbě na vysoké věži.  

Trénink: pátek 11. září 15:00,   

Závod: sobota 12. září 8:30 prodej položek, 9:00 zahájení závodu.  Střílí se za 
každého počasí, položky jsou nepřenosné, prodej položek na zbrojní průkaz. 
Závod je dotován cenami, změny si vyhrazuje pořadatel, k dispozici náboje 
ráže 12. Občerstvení, myslivecká kuchyně. Vstup volný.                             mssychrov 

mailto:lvojanec@seznam.cz
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1. SKAUTSKÝ ODDÍL MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

ZÁVĚREČNÝ OHEŇ 19. ČERVNA 2020 

 

TÁBOR MLADŠÍCH ČLENŮ V PODOLÍ  

Rádci a mladší členi letos přijali náročnou výzvu. Uspořádali totiž tábor na dosud 
nevyzkoušeném tábořišti v Podolí u Bobrůvky. Toto tábořiště zbudovalo naše 
středisko během dvou let a je krásné vidět, že se namáhavá práce činovníků a 
přátel vyplatila. Tématem tábora bylo letos Japonsko, kdy členi pomáhali 
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samuraji Hirovi v jeho cestě za pomstou. Na přípravě tábora se velkou mírou 
podíleli nejmladší rádci, za což jim patří velký dík.  

 

TÁBOR STARŠÍCH ČLENŮ V UHŘÍNOVĚ  

Po několika letech se na naše milované tábořiště v Uhřínově vrátili i starší členi, 
kteří letos poznávali starověkou Mezopotámii. Kromě řady tematických 
rukodělek jsme uspořádali náročnou simulační hru o totalitě pro skauty a 
skautky, nebo šli na puťák, který byl bohužel přerušen deštěm. Na slibovém ohni 
se mezi skauty přidal Rix, Marod, Martin, David a Lukáš.  

Chtěli bychom poděkovat všem rádcům za přípravu programu jak na schůzkách, 
tak na táboře, Kačerovi a Kojakovi za vedení oddílu a táborů a všem členům za 
nadšení pro skauting. Jsme vděční, že se tábory mohly uskutečnit po nuceném 
přerušení kvůli koronavirové epidemii a doufáme, že další skautský rok již 
budeme moci fungovat bez omezení.  

Adam Špaček 

  

ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE – SRPEN 2020 – periodický tisk územního 
samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 28 * vychází 1x měsíčně * vydává Obec 
Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 370 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, Hodonín * Zasílání 
příspěvků: mkninice@volny.cz. Zpravodaj také na www.moravskekninice.cz. Redakce si 
vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo fotky.  

Uzávěrka příspěvků na ZÁŘÍ do 15.09.2020 

 

mailto:mkninice@volny.cz
http://www.moravskekninice.cz/
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